
 

 

VERBALE NR.43 DEL 29/04/2019 approvato nella seduta del 24/05/2019 

L’anno 2019, il giorno 29 del mese di aprile, previa convocazione prot. nr. 305 del 24/04/2019 si è riunito il 

Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Avellino per discutere e deliberare sui seguenti punti 

all’Ordine del Giorno: 

1) Approvazione verbale seduta del 26/03/2019. 

2) Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti. 

3) Terne per concorsi, commissioni, etc. 

4) Richiesta patrocini, nulla-osta, convenzioni, etc. 

5) Parere di congruità parcelle professionali. 

6) Attività formative. 

7) Sito internet Ordine: determinazioni. 

8) Conto consuntivo anno 2018. 

9) Comunicazioni del Presidente. 

10) Varie ed eventuali. 

Alle ore 18:09 sono presenti i Consiglieri Francesco MONACO, Giovanni ACERRA, Gaetano 

D’AGOSTINO, Claudio CASALINO, Vincenzo ZIGARELLA, Vincenzo EVANGELISTA, Carmine 

FASULO, Gennaro BUONOPANE, Antonio AQUINO e Angelo IANNICIELLO. 

Alle ore 18:15 interviene il consigliere Brunella RECINTO 

PUNTO 1 

In merito al verbale n.40 del 26/03/2019 i consiglieri Francesco MONACO, Claudio CASALINO, Vincenzo 

ZIGARELLA, Carmine FASULO, Gennaro BUONOPANE, Antonio AQUINO e Angelo IANNICIELLO 

approvano il verbale. Si astengono i consiglieri Vincenzo EVANGELISTA, Gaetano D’AGOSTINO, 

Giovanni ACERRA e Brunella RECINTO.  

PUNTO 2 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Dario LEPORE, prot. nr. 262 del 29/03/2019, il Consiglio 

delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 2968. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Vincenzo DE FRANCESCO, prot. nr. 275 del 05/04/2019, il 

Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 2969. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. Irene CIANCI, prot. nr. 310 del 29/04/2019, il Consiglio 

delibera all’unanimità di iscrivere la collega alla sezione A dell’Albo Professionale, settore civile e 

ambientale, con il numero 2970. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. iunior Pietro DE NICOLAIS, prot. nr. 273 del 04/04/2019, il 

Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione B dell’Albo Professionale, settore 

dell’informazione, con il numero 200B. 

Esaminata la documentazione prodotta dall’ing. iunior Egidio TRANFAGLIA, prot. nr. 279 del 08/04/2019, 

il Consiglio delibera all’unanimità di iscrivere il collega alla sezione B dell’Albo Professionale, settore civile 

e ambientale, con il numero 201B. 

Vista la richiesta, prot. nr. 311 del 29/04/2019, inviata dall’ing. Antonio Maria MASUCCI, il Consiglio 

delibera all’unanimità la cancellazione del collega dalla sezione B dell’Albo Professionale e, 

contestualmente, esaminata la documentazione prodotta delibera, altresì, di iscrivere l’ingegnere alla sezione 

A dell’Albo Professionale, settore industriale, con il numero 2971. 

Il Consiglio, vista la comunicazione dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Salerno, prot. nr. 145 del 

12/02/2019, che attesta la presentazione della domanda di iscrizione dell’ing. Antonio CARBONE, nato ad 

Avellino il 08/11/1983, all’Albo degli Ingegneri della Provincia di Salerno per trasferimento da questo 

Ordine, preso atto che il professionista è in regola con il pagamento delle quote, concede il previsto nulla-

osta. 

Alle ore 18:25 interviene il consigliere Patrizio CIASULLO. 

PUNTO 3 

Vista la richiesta prot. nr. 274 del 04/04/2019 dei sigg. Henry, Rossella e Marco FLAMMIA di una terna di 

collaudatori per il completamento dei lavori di costruzione della copertura di un Fabbricato sito nel Comune 

di Grottaminarda (AV) alla Via delle Cave, il Consiglio delibera di segnalare i seguenti ingegneri, con i 

criteri stabiliti nella seduta del Consiglio del 04/02/2008 (punto 5) verbale nr. 91: Antonio Michele UVA (nr. 

iscr. 859), Raffaele CICCONE (nr. iscr. 1243), Ugo SORRENTINO (nr. iscr. 258).  

Alle ore 18:39 interviene il consigliere Sergio CASARELLA. 

PUNTO 4 

Alle ore 18:47 si allontana il consigliere D’AGOSTINO. 



 

 

Alle ore 18:50 si allontana il consigliere EVANGELISTA. 
In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy viene omessa la trattazione. 

Alle ore 18:59 interviene il consigliere EVANGELISTA.  

Il Presidente ZIGARELLA informa il Consiglio circa la richiesta di patrocinio pervenuta all’Ordine per la 

partecipazione all’evento “Ambiente e territorio: pratiche e mappe digitali nella Provincia di Avellino”. Il 

Consiglio delibera di rilasciare il solo patrocinio non essendo l’Ordine degli Ingegneri l’ente organizzatore 

dell’evento. 

Il Presidente ZIGARELLA informa il Consiglio circa l’integrazione alla richiesta di convenzione pervenuta 

dalla società “HIRPINIADV Communication Services”. Il Consiglio, in considerazione delle precisazioni 

fatte relative alla scontistica riservata agli iscritti, approva la proposta di convenzione. 

PUNTO 5 

Il Consigliere BUONOPANE espone le parcelle indicate nell’allegato “Verbale di accompagno pareri di 

congruità”. Il Consiglio approva le parcelle così come formulate secondo le valutazioni riportate nel verbale 

di accompagno. 
In ottemperanza alle disposizioni riguardanti la privacy vengono omessi gli allegati. 

PUNTO 7 

Il consigliere CIASULLO relaziona circa l’accordo transattivo sottoscritto con la ditta “Studio Pergola 

Advpromedia” per l’importo di € 3.250,00 + € 1.000,00 nonché il contratto per la redazione del nuovo Albo 

degli Iscritti per l’anno 2019. Il Consiglio prende atto dei due accordi così come proposti anche alla luce del 

parere pro-tempore espresso dal consulente legale. 

Considerato che parte della somma necessaria non risulta essere disponibile sul capitolo “1.4.3.17- Portale 

internet” il Consiglio decide di aumentare tale capitolo di una somma pari ad € 2.750,00 e di diminuire il 

capitolo “1.4.3.1 – Acquisto e manutenzione strumenti tecnici” dello stesso importo. 

Relativamente alla consegna dei dati di tutti gli iscritti da parte dell’Ordine prevista per il 30.05.2019 il 

Consiglio decide all’unanimità di procrastinare tale data al 15.06.2019. La modifica temporale va resa 

esecutiva mediante clausola aggiuntiva al contratto e deve essere debitamente sottoscritta dalle parti; a tal 

fine da mandato al Presidente ZIGARELLA e al Vice Presidente CIASULLO di provvedere in merito.  

Alle ore 19:25 si allontana il consigliere BUONOPANE. 

Alle ore 19:36 interviene il consigliere D’AGOSTINO. 

Vista la presenza dei consulenti fiscali Dott.ssa Flavia STANCO e del Dott. Sergio LUCIANO, all’unanimità 

dei presenti, il Consiglio decide di posticipare la discussione del punto 6 dopo i punti 7 e 8. 

Alle ore 19:48 gli stessi Consulenti intervengono in seno Consiglio. 

PUNTO 8 

Il Tesoriere AQUINO illustra in grandi linee i risultati del bilancio consuntivo per l’anno 2018. 

Complessivamente lo stesso bilancio, conferma quello previsionale già approvato dall’Assemblea degli 

Iscritti.  

Prende la parola la Dott.ssa STANCO che approfondisce la relazione fatta dal Tesoriere circa il bilancio 

consuntivo 2018 illustrando nel dettaglio le attività poste in essere dall’Ordine, le variazioni di spesa 

intervenute nei singoli capitoli, variazioni tutte rientranti negli importi di previsione nonché la situazione 

economica dell’Ente. In particolare evidenzia che vi è stato un avanzo di amministrazione sul bilancio 2018. 

Alle ore 20:15 si allontanano i consiglieri CIASULLO e RECINTO. 

Prende la parola il Dott. LUCIANO che illustra nel dettaglio la relazione del Revisore dei Conti relativa al 

bilancio consuntivo per l’anno 2018 che, per tutto quanto effettuato dall’Ordine, non è meritevole di rilievi 

così come esposto nella sua relazione. 

Il Consiglio, sentite le relazioni del Tesoriere AQUINO, del consulente fiscale Dott.ssa Flavia STANCO e 

del revisore dei conti Dott. Sergio LUCIANO, approva all’unanimità il bilancio consuntivo per l’anno 2018. 

Alle ore 20:30 si allontanano i consulenti fiscali.  

PUNTO  6 
I consiglieri D’AGOSTINO e FASULO relazionano al Consiglio circa la possibilità di prendere parte 

all’organizzazione, congiuntamente al Dipartimento di Ingegneria Civile dell’Università degli Studi di 

Salerno, di un corso sul tema delle NTC 2018 intitolato “La progettazione strutturale alla luce 

dell’aggiornamento delle norme tecniche per le costruzioni NTC 2018: una transizione in attesa dei nuovi 

Eurocodici” da svolgersi in più lezioni (indicativamente 15 moduli) indicativamente a partire dal mese di 

Giugno/Luglio. Il ciclo di eventi prevede una spesa complessiva stimata in € 7.500,00 che si prevede ripartita 

tra gli iscritti aderenti alla manifestazione attraverso il pagamento di una quota di iscrizione; sarà necessaria 

solo una eventuale anticipazione delle somme da parte delle casse dell’Ordine. 

Il Consiglio, dopo aver preso visione della bozza di programma allegata, in considerazione dell’importanza 

dell’evento e della valenza scientifica dei contenuti previsti ritiene di dover differire l’avvio di tale attività a 



 

 

partire dal mese di settembre e di prevedere per il mese di giugno / luglio un convegno di lancio della durata 

di circa 3 ore necessario ad illustrare l’intero corso agli iscritti e a raccoglierne le adesioni. Pertanto, il 

Consiglio delibera all’unanimità l’impegno di spesa di € 700,00 da prelevare dal relativo capitolo di bilancio 

e dà mandato ai consiglieri D’AGOSTINO e FASULO di procedere alla definizione del programma.  

Il consigliere FASULO, inoltre e per completezza, propone di valutare contestualmente anche la proposta 

pervenuta dalla società Aitef Eventi & Comunicazione congiuntamente all’Università La Sapienza di Roma. 

Il consigliere FASULO specifica che ritiene utile valutare detta proposta in quanto potrebbe ritenersi 

integrativa a quella precedentemente approvata. 

In particolare, lo stesso Consigliere FASULO rappresenta che vi è “la possibilità di prendere parte 

all’organizzazione di un corso di formazione specifico sul tema del Rischio Sismico e sulle NTC 2018 che 

vedrà la partecipazione, nella qualità di relatori, dei professori Giorgio Monti e Vincenzo Bianco 

dell’Università La Sapienza di Roma e dei professori Luigi Petti e Roberto Realfonzo dell’Università degli 

Studi di Salerno.  

Il corso di alta formazione, proposto dalla società Aitef Eventi & Comunicazione, potrà avere inizio nel 

mese di ottobre-novembre ed in funzione della disponibilità espressa dai docenti oltre che della nostra 

organizzazione potrà essere erogato in 4-6 incontri per una durata complessiva di 24-30 ore a seconda dei 

contenuti che sceglieremo di approfondire. Gli aspetti logistici-organizzativi delle lezioni potranno essere 

curati dal nostro Ordine demandando alla società provider l’organizzazione delle trasferte e dei relativi 

servizi da fornire ai docenti.  

La partecipazione al corso prevede il pagamento di una quota di iscrizione definita tra € 200,00 ed € 250,00 

a seconda del numero di lezioni e del numero di iscritti, numero che in ogni caso non dovrà essere inferiori 

a 30. 

Dopo attenta lettura dell’intero programma del corso e dei relatori che svolgeranno le lezioni ritengo più 

che valida la proposta e mi rendo disponibile a seguire le successive fasi organizzative necessarie alla 

divulgazione ed alla pubblicizzazione dell’evento agli iscritti”. 

Il Consiglio, preso visione del programma del corso allegato agli atti del consiglio odierno, considerato che 

lo stesso potrebbe essere in alcuni punti sovrapponibile al precedente, ritiene più opportuno dare mandato al 

consigliere FASULO di interfacciarsi con la predetta società al fine di organizzare un corso che preveda dei 

moduli integrativi al corso sulle NTC 2018 già approvato. 

I consiglieri FASULO e D’AGOSTINO relazionano al Consiglio circa la possibilità di prendere parte 

all’organizzazione, congiuntamente al Dipartimento di Ingegneria Civile dell’Università degli Studi di 

Salerno, di un corso intitolato “Corso di aggiornamento sul consolidamento sismico delle strutture” da 

svolgersi in più lezioni (4 moduli) indicativamente nel mese di giugno. Il Consiglio, dopo aver preso visione 

della bozza di programma allegata, delibera di approvare la partecipazione dell’Ordine all’organizzazione del 

corso, con un impegno di spesa iniziale pari ad € 1.000,00 da prelevare dallo specifico capitolo di bilancio, e 

incarica i consiglieri D’AGOSTINO e FASULO di curare tutti gli aspetti organizzativi. Il Consiglio definisce 

inoltre la possibilità di svolgere le lezioni del corso in 2 incontri settimanali da tenersi nella seconda e terza 

settimana del mese di giugno. Prevedendo inoltre di richiedere agli iscritti una quota di partecipazione al 

corso, il Consiglio stabilisce di definirla preventivamente pari ad un massimo di € 40,00 /pro capite.  

Prende la parola il consigliere FASULO che sagnala: “la possibilità di organizzare un seminario introduttivo 

della durata di circa 3 ore sulla progettazione e realizzazione delle opere provvisionali nei cantieri di 

costruzione cui sarà poi possibile aggiungere altre giornate di approfondimento su temi di carattere più 

specifico.  

Gli eventi formativi ipotizzati serviranno in una sua prima fase a focalizzare l’attenzione sulle tecnologie 

esistenti nel campo delle opere provvisionali, passando dagli aspetti progettuali a quelli realizzativi, e 

successivamente ad analizzare le novità introdotte dalla tecnologia BIM in questo ambito. Le lezioni, da 

svolgersi orientativamente nel periodo maggio-giugno 2019, saranno organizzate dall’Ordine degli 

Ingegneri di Avellino con il supporto scientifico dell’ing. Davide BARBATO, nostro iscritto ed esperto della 

progettazione in BIM nonché Phd e CEO della BIM LAB.net srls (startup innovativa), e con lo sponsor della 

“Condor Spa” (secondo le modalità previste dall’art. 4.2 “Forme di collaborazione con soggetti Sponsor” 

delle Linee di indirizzo per l’aggiornamento della competenza professionale - Testo Unico 2018) .  

Gli argomenti da trattare si focalizzeranno principalmente su: 

- I ponteggi metallici e le opere provvisionali nei cantieri di costruzione; 

- La progettazione delle opere provvisionali di puntellamento; 

- I sistemi di protezione degli scavi a cielo aperto; 

- La progettazione BIM; 

- Il ponteggio multidirezionale per la manutenzione delle infrastrutture; 

- Il ponteggio multidirezionale per la manutenzione industriale; 



 

 

- La progettazione e verifica di palchi e torri audio; 

- Il ponteggio multidirezionale nel restauro e consolidamento delle strutture esistenti di pregio; 

- L’evoluzione dei sistemi di casseratura, tempi e costi dei sistemi industrializzati. 

Fermo restando che quanto sopra riportato rappresenta una bozza del programma che potrà essere rivista e 

modificata in funzione dei suggerimenti e delle decisioni di questo Consiglio, sarà mia premura attivarmi 

per sviluppare con l’ing. Davide BARBATO il programma definitivo dell’evento da sottoporvi nel prossimo 

consiglio.”  

Il Consiglio, in considerazione della valenza tecnica degli argomenti da trattare, delibera di voler organizzare 

il seminario così come proposto e dà mandato al consigliere FASULO di occuparsi degli aspetti organizzativi 

e della definizione di un programma dettagliato dell’evento per la definitiva approvazione da sottoporre 

all’intero Consiglio durante la prossima seduta. Prende atto infine che essendo detta attività sponsorizzata 

non saranno previsti costi a carico dell’Ordine.  

Il consigliere FASULO prosegue relazionando quanto di seguito riportato: “Nell’ambito dell’espletamento 

del mio mandato come consigliere delegato ai rapporti con le università, mi preme segnalarvi l’iniziativa 

avviata dall’arch. Pierfrancesco Fiore, docente di Architettura Tecnica dell’Università degli Studi di 

Salerno, denominata “STC 2019 – Convegno Internazionale - I centri minori … da problema a risorsa - 

Strategie sostenibili per la valorizzazione del patrimonio edilizio, paesaggistico e culturale” che avrà luogo 

presso la sede della medesima università il 19 e 20 settembre 2019. 

Le due giornate di convegno avranno la finalità di far risaltare le evidenti problematiche che affliggono 

sempre di più i piccoli centri tipici delle nostre zone e, attraverso un’attenta analisi delle cause che hanno 

indotto il graduale spopolamento di questi territori, promuovere la valorizzazione di questi centri che 

rappresentano una componente di inestimabile valore nel panorama storico, architettonico, artistico e 

culturale, oltre che la memoria storica e l’identità di interi territori.  

Ad oggi sono oltre 150 gli studiosi e i ricercatori internazionali che hanno aderito all’iniziativa e che 

prenderanno parte all’evento con il compito di proporre metodi e strategie per arginare questo fenomeno di 

abbandono e degrado che non sono solo prerogativa del territorio italiano, ma di tante altre realtà in tutto il 

mondo”. 

Lo stesso Consigliere FASULO, “ritenendo estremamente valida l’intera iniziativa soprattutto per la 

valenza scientifica dei temi trattati, nonché dei risvolti di natura sociale che si propone di avere, vi 

propongo di valutare la possibilità di diventare partner dell’evento, nonché Ordine patrocinante fornendo 

sin da ora il relativo patrocinio, riservandoci in questo modo la possibilità di estendere questo momento 

formativo, di così elevato spessore, a tutti i nostri colleghi anche attraverso la trasmissione in streaming di 

alcuni tavoli tematici che potranno consentire l’attribuzione di crediti formativi”. 

Il Consiglio, valutata la proposta del consigliere FASULO, delibera di rilasciare il patrocinio all’evento e di 

ritenersi disponibile a diventare partner della manifestazione dando mandato allo stesso consigliere FASULO 

di definire con gli organizzatori tutti gli aspetti attuativi a carico dell’Ordine. In considerazione della 

contemporaneità dell’evento STC 2019 e del 64° Congresso Nazionale Ingegneri (18-20 settembre) e 

volendo garantire un’adeguata rappresentanza dei consiglieri, il Consiglio incarica infine il consigliere 

FASULO di verificare la possibilità di differire l’evento ad altra data.. 

Ancora il consigliere FASULO prosegue rappresentando che: “in vista dei 500 anni dalla morte del genio 

rinascimentale Leonardo Da Vinci, che ricorrerà il prossimo 2 maggio, ritengo doveroso rendervi partecipe 

della mia volontà di organizzare un evento formativo-culturale, da tenersi preferibilmente a partire dal mese 

di maggio, che possa servire a rendere omaggio ad una figura storica cardine dell’evoluzione tecnica e 

scientifica della nostra specie.  

Considerando le numerose manifestazioni culturali che si svolgeranno in suo onore per tutto il 2019 nel 

nostro paese ritengo necessario che anche quest’Ordine si attivi per apportare il proprio contributo, 

soprattutto in considerazione del legame che anni di storia e di ricerca hanno creato tra l’universo di Da 

Vinci e il mondo dell’ingegneria.  

Non a caso il nostro Ordine professionale è tra i pochi, che da decenni, e grazie al significativo contributo 

dell’ing. Domenico FRATERNALI, si pregia di raffigurare il volto del grande Leonardo Da Vinci nel 

proprio logo. Questo ulteriore aspetto non può, a mio avviso, non indurci a rendergli il dovuto omaggio. 

Pertanto, vi propongo di considerare la mia proposta di organizzare un evento formativo, o un ciclo di 

appuntamenti, che possano focalizzarsi su aspetti differenti del genio quattrocentesco. Un’idea potrebbe 

essere quella di sviluppare, attraverso una serie di incontri, l’analisi del processo di formazione del grande 

Maestro, gli aspetti tecnici delle sue creazioni e, volendo conferire un taglio più sociale all’iniziativa, anche 

gli aspetti più umani ed artistici. Attraverso le sue numerose raccolte di appunti, dal Codice Atlantico agli 

studi sul volo degli uccelli, passando per i famosi disegni delle macchine da guerra, potremmo organizzare 

eventi di gran rilievo territoriale ospitando di volta in volta storiografi, studiosi e semplici appassionati che 



 

 

a lungo hanno scritto sul genio di Leonardo. Potremmo quindi pensare di rivolgerci alle varie associazioni 

culturali distribuite sul territorio con cui collaborare attivamente per la buona riuscita degli eventi, fermo 

restando che l’organizzatore dell’/degli evento/i sarà in ogni caso l’Ordine degli Ingegneri di Avellino. 

Ritengo inoltre propizia quest’occasione per pensare di incrementare maggiormente il senso di 

appartenenza degli iscritti a quest’ordine professionale realizzando le spillette da giacca riportanti il logo 

dell’Ordine che durante gli scorsi anni sono state più volte richieste dagli stessi iscritti congiuntamente 

all’iniziativa in itinere per la realizzazione dei tesserini identificativi. 

Questo genere di attività potrebbe essere l’occasione per avviare una lunga serie di incontri culturali-

scientifici che consentano all’Ordine di ristabilire la naturale connessione con il mondo sociale. 

Nella speranza che possiate condividere e sostenere questa iniziativa, mi rendo fin da ora disponibile ad 

organizzare, congiuntamente al consigliere responsabile dei servizi agli iscritti Regina ARGENIO, una 

prima bozza dell’evento da sottoporvi nei prossimi consigli e a provvedere alla raccolta di almeno n.3 

preventivi per la realizzazione delle spillette da giacca.”  

Il Consiglio, apprezzando l’iniziativa del consigliere FASULO e ritenendola culturalmente prestigiosa per 

l’intera categoria, delibera di dare mandato allo stesso consigliere, congiuntamente a tutti i consiglieri 

interessati a contribuire all’iniziativa, di proseguire con l’attività di definizione della bozza di programma 

dell’evento da discutere e approvare nelle prossime sedute. 

Alle ore 21:56 si allontanano i consiglieri EVANGELISTA e MONACO. 

 

 

 IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE  

  (ing. Francesco MONACO) (ing. Vincenzo ZIGARELLA) 

 

 

Alle ore 21:56 il consigliere FASULO, nella qualità di consigliere di consigliere più giovane, sostituisce il 

Segretario MONACO nella funzione di segretario verbalizzante della seduta odierna. 

PUNTO 9 

Il Presidente ZIGARELLA relaziona circa la circolare del CNI n.371 XIX Sess. “CONVEGNO 'LE 

INFRASTRUTTURE PER LA CRESCITA', 14 GIUGNO 2019, MATERA”, evento promosso dal CNI e 

dall'Ordine degli Ingegneri della provincia di Matera, con la collaborazione della Fondazione CNI. Il 

Consiglio delibera di divulgare la presente circolare a tutti gli iscritti. 

Il Presidente ZIGARELLA relaziona circa il resoconto inviato dal consigliere IANNICIELLO contenente i 

tre preventivi per l’acquisto della strumentazione elettronica così come definita nel verbale nr. 36 del 

21/12/2018 Il Consiglio delibera per l’acquisto della strumentazione presso la “LPT informatica” di 

Mirabella Eclano per € 2760,00 + IVA (€ 3367,00) dall’opportuno capitolo “1.4.3.1 - Acquisto e 

manutenzione strumenti tecnici”. 

PUNTO 10 

Prende la parola il consigliere FASULO che comunica di aver dato avvio alle attività della Commissione 

Giovani Professionisti con una riunione svoltasi presso la sede dell’Ordine il giorno 01.04.2019 ed allega 

agli atti della presente seduta il verbale della riunione. 

Il consigliere FASULO manifesta inoltre la necessità per quest’Ordine professionale di cominciare a dotarsi 

di un’adeguata strumentazione elettronica a supporto degli eventi formativi programmati. In particolar modo, 

stante la necessità di effettuare le riprese delle lezioni del corso di geotecnica che ha avuto inizio lo scorso 2 

aprile, ritiene necessario l’acquisto di una videocamera digitale (con relativo cavalletto e HDD per 

l’archiviazione esclusiva dei file) e pertanto chiede che venga accantonata dal relativo capitolo di bilancio 

una cifra pari ad € 360.00. Avendo già effettuato una ricerca di mercato presso i maggiori rivenditori di 

elettronica e ritenendo decisamente più vantaggioso l’acquisto online dal sito di e-commerce Amazon, 

chiede inoltre di poter creare un account per questo ed eventuali successivi acquisti, da discutere e deliberare 

di volta in volta in Consiglio sempre a seguito di opportuna ricerca di mercato, a nome e per conto 

dell’Ordine degli Ingegneri di Avellino a garanzia in questo modo di una maggior trasparenza e tracciabilità 

delle spese effettuate che potranno essere fatturate attraverso la medesima piattaforma.  

Il tutto al fine di consentire l’archiviazione del materiale relativo ai vari corsi di formazione che saranno poi 

fruibili attraverso un’apposita sezione del sito istituzionale dell’ente non appena lo stesso sarà adeguato ai 

nuovi requisiti richiesti dal Consiglio. 

Il Consiglio delibera di impegnare la somma di € 360.00, così come preventivata dal consigliere FASULO, 

dal relativo capitolo di bilancio (1.4.3.1 Acquisto e manutenzione strumenti tecnici) previa verifica del 

Tesoriere AQUINO della possibilità per l’Ordine di dotarsi di un account Amazon e di una relativa carta 

prepagata per effettuare gli acquisti. 



 

 

A seguito della dichiarazione fatta dal consigliere FASULO al punto 6, circa la possibilità di realizzare le 

spillette da giacca con il logo dell’Ordine per tutti gli iscritti, il Consiglio delibera di dare mandato ai 

consiglieri FASULO ed AQUINO, congiuntamente al consigliere responsabile dei servizi agli iscritti Regina 

ARGENIO, di avviare una ricerca di mercato necessaria a produrre almeno tre preventivi. 

Il Presidente ZIGARELLA relaziona circa le circolari del CNI n.372 XIX Sess. “NETWORK GIOVANI - 

COMO 1 GIUGNO 2019” e n.375 XIX Sess. “CONVEGNO E ASSEMBLEA DEI PRESIDENTI - COMO 31 

MAGGIO - 1° GIUGNO 2019”. Il Consiglio delibera la partecipazione alla riunione del Network Giovani 

del consigliere FASULO, referente del Network per l’Ordine degli Ingegneri di Avellino, impegnando la 

somma di € 600.00 (compreso della quota di partecipazione alla cena che avrà luogo presso Villa Erba in 

Cernobbio al termine dei lavori congressuali del 31.05.2019 e che prevede un costo di € 110,00+iva da 

versare anticipatamente a mezzo bonifico bancario entro il 12 maggio 2019) dal relativo capitolo di bilancio.  

Il Presidente ZIGARELLA dichiara sin da subito la propria indisponibilità a partecipare all’Assemblea dei 

Presidenti per motivi personali e delega il consigliere ACERRA a partecipare al suo posto impegnando la 

somma di € 600.00 (compreso della quota di partecipazione alla cena che avrà luogo presso Villa Erba in 

Cernobbio al termine dei lavori congressuali del 31.05.2019 e che prevede un costo di € 110,00+iva da 

versare anticipatamente a mezzo bonifico bancario entro il 12 maggio 2019) dal relativo capitolo di bilancio. 

Del che è verbale che si chiude alle ore 22:25 

Il presente Verbale è redatto ai sensi dell’art. 13 del vigente Regolamento delle attività del Consiglio e, 

quindi, le determinazioni adottate nella presente seduta del Consiglio sono immediatamente esecutive e 

valide. 

 

 IL SEGRETARIO F.F. IL PRESIDENTE  

     (ing. iunior Carmine FASULO) (ing. Vincenzo ZIGARELLA) 

 


